

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library  
 City Library  
**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
 Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II Ч. 70. СУБОТА, 16. ЖОВТНЯ 1920. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 16th, 1920. No. 70. VOL. II.

## Новинки.

### ПЕРЕМИР'Я МІЖ ПОЛЬЩОЮ І СОВІТАМИ.

**ПРЕЛІМІНАРНИЙ МИРОВИЙ ДОГОВІР І ПЕРЕМИР'Я МІЖ РАДЯНСЬКИМИ РЕСПУБЛІКАМИ І ПОЛЬЩОЮ — ПІДПИСАНІ.**

**РИГА, 12 жовтня.** — Сьогодні вечером о годині 7. 10 польські і совітські делегати підписали тут преліментарний мирний договір і перемир'я.

Перемир'я входить дійсно в силу о півночі дня 18 жовтня, т. є 144 години від півночі сьогодні.

Умучений більше як п'ятьма днями і ночами майже неустанної роботи, А. Піоффе виглядав дуже блідий, однак його голос не оказав знеуроченованя, коли він без притиску оповістив, що договір укінчений і почав читати російський текст.

Голова совітської делегації, в короткій промові перед підписанням договору, описав російський мир як "мир без побідника і побіженого".

Російське перемир'я поставитиме більшовицькі сили в усіх їх прибалтійських сусідах в протязі 144 години і оставить Врангеля як одиноку мілітарну операцію проти Совітів.

### БОЛЬШЕВИКИ НАСТУПАЮТЬ НА ВРАНГЛЯ.

**Відібрали Маріополь, Бердянськ і кілька інших міст.**

**ПАРИЖ, 14 жовтня.** — Нинішні донесення до французького міністерства закордонних справ кажуть, що більшовицька армія наступає проти Врангеля над Азовським морем і відібрали кілька міст.

**КОНСТАНТИНОПЛЬ, 14 жовтня.** — Сповіщено тут про відібране більшовиками Маріополя і Бердянська над Каспійським морем.

### Відносять побіди на південно-західному фронті.

**ЛОНДОН, 13 жовтня.** — Російський совітський урядовий звіт з вітвірка доносить про успіхи російських совітських військ на цілм фронті на південно-захід від Мінська до Криму.

### Польські пани оставили петлюрівських погромщиків.

**ВАРШАВА, 13 жовтня.** — Нинішній польський комуніст каже, що більшовицькі війська збираються до Жмеринки для наступу на Українців (петлюрівських негодників — ред.), який має початися зараз по підписанню польсько-російського мирного договору. (З сеї новинки оказується, що польські пани оставили свого ляха Петлюру і тепер петлюрівським погромщикам бандам приїде неминучо кінець.)

### Росія і Фінляндія підписали мирний договір.

**ГЕЛЬСІНГФОРС, 14 жовтня.** — Російсько-фінляндський мирний договір зівстав підписаний сьогодні в Дорпатах, в Естонії.

Мирні переговори межі Фінляндією і Росією розпочалися минулої весни за і-

ніціативою московського правительства, однак за той час вони мали багато перерв.

### Польський прем'єр Вітоз звинувачує вину за погроми на Петлюру.

**БЕРЛІН, 8 жовтня.** ("Ді Цайт"). — Польський прем'єр Вітоз відбув інспекційну поїздку по Східній Галичині і признає, що там дійшли погроми до великих розмірів. Громолено не лише Жидів, але й інших. Вину за ті погроми звинувачує Вітоз на Петлюру: Він каже, що хлопи такі обурені, що чекають навіть на приход більшовиків, коби лише позабути ся теперішнього ладу.

### Совітське правительство згодило ся на обмін піннічками з Англією.

**ЛОНДОН, 15 жовтня.** — Леонід Красін, тутешній совітський представник, вислав ноту до Корзона, англійського міністра закордонних справ, в котрій совітське правительство готить ся розпочати обмін британських піннічків через фініляндську границю. В ноті сказано також, що російські представники в Тифлісі отримали інструкції що до видачі піннічків за Баку, згідно з угодою заключеною з лордом Корзоном.

### Сьогодні мав розпочати ся майнерський страйк в Англії.

**ЛОНДОН, 15 жовтня.** — Бритійські майнери вийшли на страйк в суботу. Екзекутивна майнерської федерації оповістила офіційно сьогодні, що робота буде застановлена в суботу, згідно з голосованем вийти на страйк, який мав почати ся 27. вересня а який два рази відкладав іза ведена переговорів.

### В Вашингтоні бють ся поширення більшовизму в Мексико.

**ВАШІНГТОН, 9 жовтня.** — До рижних міністерств Злуч. Держав доходить вісти, що в Мексико ширить ся більшовизм. На підставі відомостей приходить до заключення, що більшовизм є сильно вкорінений по цілм Мексико і він готується до революції. Положене столиці Мексика уважають дуже грізним. Консервативні урядники обвиняють власти за їх толерантне організації більшовиків, котра виступає отверто проти них і котра росте з кожним днем.

"Екзелютор де Мексико", консервативна часопись, говорить в передовиці про недавню більшовицьку демонстрацію в Мексико Ситі між ними салдує:

"Більшовизм ширить ся без жадного опоры зі стороны правительства. Товпа захоплена агітацією, що ніколи не була заборонена, напад на "Народну палату" (соймовий будинок), головну квартиру правительства, здерла мексиканський прапор і вивисила червоний".

### Соціалістична конференція в Триєсті за Третім Інтернаціоналом.

**РИМ, 8 жовтня.** — На конференції соціалістичних про-

відників в Триєсті подтверждено солідарність італійських робітників з совітською Росією.

По ухваленню резолюції, якою учасники конференції зобов'язують ся давати всю можливість поміч совітській республіці, постановлено також що всі члени італійського парламенту будуть обороняті совітську республіку в парламентарній роботі.

Конференція подтвердила також рішення Екзекутивного Комітету Партії, який 7 голосами проти 5 ухвалив злучити ся з Третім Інтернаціоналом.

### З'їзд НІМЕЦЬКОЇ НЕЗАВИСІМОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

Більшість делегатів заявляють ся за сформованем Комуністичної Партії.

**БЕРЛІН, 13 жовтня.** — На вчерашній конференції німецької незалежної соціалістичної партії в Гале виявилось, що німецькі незалежні соціалісти стоять перед розколом своєї партії. Більшість делегатів заявляють ся за сформованем німецької Комуністичної Партії і переговорами в справі приязної роботи з Москвою. Висловлюють ся побоювання, що в процесі розколу потворять ся фракції.

### Дауїг в чолі пробільшевицького крила з'їзду.

**ГАЛС, Німеччина, 14 жовтня.** — Провідник пробільшевицького крила незалежних соціалістів Дауїг пропонував вчерашнім на конвенції німецьких соціалістів цивільну війну як одинокий спосіб заведення пролетарської держави в Німеччині.

Дауїг заявив ся за союзом з совітською Росією. Кріспієн, провідник консервативного елементу, хотів попірає диктатуру пролетаріату, в той самий час виступає проти тероризму і говорив проти підлеглости Москві.

Кріспієн заявив, що Німеччина мусить сама вирішити свої власні житєві питання, такі як розпочаті нової революції.

### Зіновєв присутній на з'їзді.

Сподіють ся, що дальша дискусія над злучкою з Москвою приїде на денний порядок сьогодні, коли головними бєсідниками будуть російський делегат Зіновєв і французський делегат М. Лонгет. (Зіновєв є головою ІІІ. (Комуністичного) Інтернаціоналу з оєдіном в Москві. — Ред.)

Доказ, що наступити останочний розкол на дві фракції можна бачити в тім факті, що праве крило вже заволодило собі квартиру в Липську і сподіють ся, що воно перенесеть ся туди сьогодні або завтра на свою конвенцію.

### Боротьба внутрі німецької Незалежної Соціалістичної Партії.

**БЕРЛІН, 2 жовтня.** — З великою завязстю ведеть ся дальше боротьба серед членів Незалежної Соціалістичної Партії Німеччини в справі-присуттєвля до Третого Інтернаціоналу.

Маси членства чимраз більше заявляють ся за Комуністичним Інтернаціоналом не зважаючи на протест Кавтського, Ледебурі і інших. Орган незалежників "Фрайгайт" тратить чимраз більше читачів в користь "Червоного Прапора", органу Комуні-

стичної Партії Німеччини.

### Заборона О. В. Ю. в албертійських майнах.

**КАЛГАРИ, Алта., 10 жовтня.** — Головний суд видав тут вчераш заборону, на підставі котрої Одній Великій Юні не вільно вести своєі діяльності в майнах коло Дромгелера. Помімо заборони, юнійні майнери в Дромгелер устроїли нинішній мітінг; однак нічого не приключило ся. Заборона вичисляє імена 13 членів Одної Великої Юні, яким не вільно працювати з рамени О. В. Ю.

### Син-Фейнери — дійсне правительство Ірландії.

**ЛОНДОН, 9 жовтня.** — Артур Гендерсон, член парламенту виступив з заявою, що Син-Фейнери є ірландським правительством "де факто". В своїй заяві Гендерсон каже, що Ірландія повинно ся полишити право самій рішення своєї справи, а війська з остріву відкликати.

### Чеські соціалісти прийняли московську комуністичну програму.

**БЕРЛІН, 7 жовтня.** — Чеська соціал-демократична партія розколола ся. Ліве крило спільно з частиною Національного Виконавчого Комітету пробували скликати новий конгрес для обговорення питання відносно ІІІ. Інтернаціоналу. Праве крило відмовило ся задовольнити се домагане і ліві самостійно скликали зїзд, на який прибуло багато делегатів.

Ліви тепер є в більшіості. До нового виконавчого комітету попередній представники не увійшли. Ліви стали фактичними панами цілої соціал-демократичної партії.

Питанє про прилученє до ІІІ. Інтернаціоналу покищо єще не рішене, але московська комуністична програма зїстала прийнята.

### Анатоль Франс вірить в силу совітської Росії і соціалізму.

**ПАРИЖ, 4 жовтня.** — Відомий французський письменник Анатоль Франс заявив представникам американської преси, що тільки соціалізм спасе Європу від загибелі. Анатоль Франс сказав, що Росія перша зуміє покористувати ся тим средством для свого спасення.

Відносно пануючого в Європі економічного і політичного хаосу, Франс між иншим сказав:

"Я вірю, що з всего того страшного хаосу першою вийде Росія. Творить ся там шось нове. В тяжких муках народжуєт ся там шось велике, могутє.

Тільки велика внутрішня сила була в спроможі створити те, що випало на долю червоної армії.

### Конгрес комуністів Болгарії.

ІІ. Конгрес комуністів Болгарії відбув ся недавно в Софії. Взяло в ньому участь 763 делегатів, які заступали 487 комуністичних організацій. Проводив нарадами старий ветеран робітничого й революційного руху 72 літній Благоєв. Про організацію реферував секретар партії Кольяров.

Зі звіту піднести треба се, що партія видала в останньому році пів мільона димирни-

ків комуністичних брошур і книжок.

Та на перше місце вивбв ся реферат Кабатшева, про становище болгарського пролетаріату до міжнародної та балканської політики.

В резолюції піднесено як діяльність партії знищенє капіталістичного ладу та зівзано всі комуністичні партії на Балкани до створення комуністичної федерації балканських народів.

### Соціалісти на Горішному Шляську приступили до ІІІ. Інтернаціоналу.

На Горішному Шляську відбули ся в першій половині вересня два зїзди німецьких соціалістів. На одному зїзді ухвалено бороти ся усіми силами проти відлучення Горішного Шляська від Німеччини, а на другому рішено величезною більшістю голосів приступити до ІІІ. Інтернаціоналу з оєдіном в Москві. В тому другому зїзді в Глівіц ма-ли брати участь делегати совітів і комуністи з басейну Домброва.

### Російська робітничая делегація в Німеччині.

До Гамбурга прибула російська робітничая делегація, якої метью занайомлене з відносинами в Німеччині. З числа 15 осіб делегації, 5 має вже доїзди на поїзд по Німеччині, що до інших ведуть ся перевори.

### Нова філія польських мордів у Сх. Галичині.

В Сх. Галичині завели Поляки страшний терор. Польські карні відділи машерують від Дністра до Карпат на Схід, обступлюють кожде село, обстрілюють його скорострілами, грабують все майно, розстрілюють і вїшають людей та підпалюють нафтою села — як: Дідушки великі, Рахини, Туре велике, Суходіл і інші. Населенє тікає в гори з дітьми або до більшовиків. Захоплених мушви вивозять Поляки до полевого суду у Стрий. Жандарські суди беззастанно карають по селах невинних людей. Жандарські постерулки залиті кровю. Перегрісько окопало ся і боронить ся на житє і смерть.

### Ліквідація "Бунду" в Польщі.

"Kurier Poznań" подає: Діяльність "Бунду" на терені Польщі є вимірена в порозуміню з совітською Росією проти устрою держави, супроти чого уряд наказав цілковиту ліквідацію польської організації "Бунду" в границях польської держави.

### Арештоване комуністів в Люблині.

В Люблині арештувала тамошня польська влада революційний комітет комуністів. При ревізії відобрано цілий організаційний архів і кореспонденції. Одночасно на піддашу одного з домів при вул. Кравецької ч. 39 відкрито тайну друкарню і наклад першого числа "Комуніста".

### Переслідування польських соціалістів в Познані.

Дня 16. вересня до льялоко польської соціалістичної партії в Познані прийшла полі-

ція і жандармерія під командою комісара. На приказ відділу міністерства 6. пруського забору, приступлено до ревізії льокало військового відділу П. П. С. А що сей відділ міститься в льокалі професіональних організацій, проведено там ревізію, опечатано й забрано акти, а секретаря Лукащюка арештовано.

Наслідком сего робота професіональних організацій припинена.

### Відїзд М. Грушевського на Україну.

Як нам доносять, проф. Михайло Грушевський задумує перенести ся на радянську Україну. Стоїть се в звязку з планованим відїздом усіх українців радянщині для активної праці.

### Масові розстріли в Галичині.

"Укр. Прапор" з 18. вересня подає: Довідуюмо ся, що на області Сх. Галичині в районі між Городком і Равою, Поляки переводять масові арешти і розстріли наших селян. Минулого місяця згинуло в той спосіб з рук польських катів 60 наших селян.

### Погроми петлюрівців у Сх. Галичині.

Відеська "Morgen Zeitung" подає на основі оповідань очевидців:

Дня 18. серпня с. р. переходили відділи Петлюри через Станиславів. На вул. Сопіжницькій і Карпівського напали вони на жидівські склади, знасильували одну дівчину і потім вбили її. Сеї самої ночі напали отсі відділи у Тис-

мениці під Станиславом на жидівську родину Поляків домагаючи ся грошей. Поляк віддав всі гроші і дорогоцінності. Та розбійники віділи не вдовольнили ся тим, тільки здемолювали всю хатну обстанову і коли вже нічого не оставало в хаті — кинули ся на родину, зложени з 4 осіб і в нелюдський спосіб вимордували її.

### "Тиждень селян" в Росії.

ШТОКГОЛЬМ, 15. вересня ("Роста", Відень). — З Москви доносять дня 14. вересня: "Тиждень селян" в Петроградській губернії переводить ся з найбільшим успіхом. Стари і молоді, малі і великі — всі горячо взяли ся до праці, що має на цілі виготовленє господарних знарядів і укінченє полевих робіт. Тисячі робітників з міста пішли працювати на село. В першу чергу виконують ся роботи для тих родин, які мають членів в червоній армії, і також поля найбільшійших селян. В той спосіб навіязуєт ся між населенєм міста і села близькі, щирі зносини.

### Реорганізація індустрії в совітській Росії.

ШТОКГОЛЬМ, 17. вересня. ("Роста", Відень). — З Москви під дають 13. вересня доносять: Петроградська "Правда" повідомляє, що звісна фабрика кальшов "Трипольник", яка займає поверхню землі на 60 гектарів, знова почала роботу. Вона обслугує в першій мірі потреби армії і маринарки. Продукція в поодиноких відділах перевнєшає продукцію з 1916 р., в якім оєягнено рекорд.

**ПРЕДСТАВЛЕННЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ**

В СУБОТУ, 16. ЖОВТНЯ, С. Р.  
 Тов-о ім. Т. Г. Шевченка з Брукленд  
 відіграє прагариу драму п. н.

**"ПІМСТА ЖИДІВКИ"**  
 Рівнож пригтовляє драму "Вихрест".  
 Слідить за оголошенями.

В СУБОТУ 23. ЖОВТНЯ  
 Драматично-Співацький Кружок Укр. Роб. Дому  
 відіграє  
 пораз перший в Вінніперу веселу комедію в 4. діях п. н.

**"ДЯЧИХА"**  
 Ціни місць: 75, 50 і 35 ц.  
 КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.30 ВЕЧЕР.  
 Пригтовляєть ся до вистави прем'єра Г. Колесниченка  
 "ЛЮДОЖЕР".

Тикети на всі представлення можна купити вчаснійше в Укр. Робітничім Домі.

---

**БАТРАКИ В ЕДМОНТОНІ БАТРАКИ**

Т-во "Самообозвання" ім. Т. Шевченка в Едмонтоні відіграє

В СУБОТУ, 23. ЖОВТНЯ, В УКР. ГР.-КАТ. ДОМІ  
 займаючу драму з робітничого життя в 4-ох діях п. н.

**"БАТРАКИ"**

Драма ся ставить ся в Едмонтоні пораз перший. Аматори докладають усіх старань, щоби штука вийшла як найкраще.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.15 ВЕЧЕРОМ.  
 Приходьт як найчисленнійше!  
 ЦІНИ ТИКЕТІВ 75, 50 І 35 ЦЕНТІВ.